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[IpouieHTBI — 3TO OJAHA U3 CJIOXKHEMNIINX
TeM MAaTeMaTUKU. B HIKOJIBHOM Kypce
3Ta TeMa udy4daercsa B V — VI knacce, HO
€ OTBOLUTCA OYEHb MaJI0 BpeMeHU U
MecTta. (O4YeHb MHOrHWe y4alluecs
3aTPYAHSIIOTCS WJIM BOOOIIe He YMe[T
pellaTh 3a/la4X Ha MPOLIEHTHI.




Ileab uccaen0BaTeIbCKOM PadoOThI:

Pacuimpenvie 3HaHHWI O MPUMEeHEeHUH
MPOIEHTHBIX BBIYUCJI€eHUH B 3a/la4aX M3 Pa3HBIX
cep >KU3HU YeT0BeKa.

3agaumn;
[mo3HaKOMUTHCA ¢ UCTOPUEi BOSHUKHOBEHUSA
MPOLLEHTOB;
Uu3yunTh OCHOBHBIE BHABI 3a/Ia4 Ha MPOL€HTHI;
Upaccmorpers 3agaum, TECHO CBSI3aHHBIE C
MOBCEeJHEBHOM JXU3HbBIO.
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“HMcTopnsa BO3HUKHOBEHUSA

IIpoueHThI - OAHO U3 MaTeMaTU4Y€CKUX MOHIATHUM,

KOTOPbIE€ 9aCTO BCTPEIAKOTCA B HOBCQﬂHeBHOﬁ
JXMN3HMH.

C10BO «ITPOLEHT» MPOUCXOIHUT OT JIATUHCKOTO
CJIOBa Pro centum, YTo OYKBAJIbHO O3HA4YaeT «3a
COTHIO» I «CO CTa».

NHauiinaM npouneHThl ObLIN M3BEeCTHHI
emre B VB. U 3T0 0ueBUAHO, TaK KAK MMEHHO
B UHanM ¢ JaBHUX MOP CYET BeJICA B
HeCATUYHOM CHCTeMe CYHUC/IeHUs.
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~WcTopus BO3HUKHOBEHUS

[IpoueHTHI GBI 0COOEHHO pacHpoCTpaHeHbI B /IpeBHeM
Pume. PumisiHe Ha3pIBa/ii NPOLEHTAMU JE€HbI'H,
KOTOPBbIEe IJIaTUJI JO/DKHUK 3aMMOAABIy 3a KaXKAYIO
COTHIO.

OT pyuMIsH NPOLEHTHI NEePeLIH K APYTrUM HapoaaM
EBpomnmsl.

B EBpome gecaTuyHbIe APOOYU MOABUIHUCH

Ha 1000 JIeT [I03)Ke, UX BBeJI Oe/IbIrMMCKUM
ydeHbId CumMOH CteBuH. OH B 1584r. BepBbie
ONMYOJIMKOBAJI TAOTUILY PO EHTOB.




~ WMcTopus BO3HUKHOBEHUA

3HaK «%» MPOMCXOAUT OT UTAJIBIHCKOIO CJIOBa cento
(cT0), coxkpameHnHo cto. [lyrem nanpHeiinero
YIIPOIIeHUsA OYKBHI t B HAKIOHHYIO YEPTY.

CymecrByeT U apyras Bepcust
BO3HUKHOBEHMS 3TOTO 3HAKA.
B 1685 roay B [1apmke 6bL1a
ONMy0/IMKOBaHAa KHUTA — PYKOBO/JCTBO IO
KOMMep4YeCKoi apudMeTHKe, rae mo olrmoKe
HAO0OPIIHUK BMeCTO cto Hame4vaTtan %.




icTopua BO3HUKHOBEHNA

H3BecTHO, 4yTO B XIV-XV BB. B 3anagnou EBpone
ITHPOKO PAaCIPOCTPAHSIINCH OAHKH — YUYPEXXAEHUH,
KOTOPbIE JaBa/ik JeHbI'1 B JOJIT.

baHKu JaBaiu feHbI'M He 0€CKOPBICTHO:
3a IMMOJIb30BaHMeE ITPeI0CTaBIeHHBIMHA
AeHbraM¥1 OHHU OpaJu ImJIaTy. JTa riaTa 7o
BBIPAa)Ka/IaCh OOBIYHO B BH/I€ IPOI€HTOB '6 ‘(
K BeIMYMHE BbITAHHBIX B JOJIT TeHeT.

Tex, KTO OeperT B AONT AeHbIU B 0AHKE, HA3bIBAKOT
3aéMIIMKAMHY, A BEIMYUHY B3ATHIX Y OAHKA JeHeET,
Ha3bIBAIOT KPEeJAUTOM.

YacTh mpuOHLUIH, KOTOPYIO MOTYyYaeT 0aHK, OH MepesaeT
BKJIQ/fYMKAM B BU/e TUIAThI 34 MOJIb30BAaHUE MX
AeHbraMu. JTA IJIATA TAK)Ke OOBITHO BBIPAYKAETCS B
MPOLeHTaX K BeIMYnHe BKJIaia.




OnpeaejieHue NMpoueHTa

IIpouenmom Ha3vieaemcs
comasn 4acmos 4ucad.

1
1% =—=20,01

100
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NeCATHYHYIO APO0L

Ymobbl nepesecmu npoueHmbul
8 decamuyuHyto dpo6b, HyHCHO
3Mmu npoueHmul pazdeaums HA

cmo.
25% = 25 :100 = 0,25
10% =10 : 100 = 0,1
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JIPOOHU B IPOLICHTHI

Umobbl nepesecmu decamuyuHyHo
Jdpo6b 6 npoueHmbl, HYyICHO ee
YMHOXCUMb HA CINO.

0,07 = 0,07 * 100 = 7%
0,55 = 0,55 * 100 = 5570




Bunabi 3aja4

HaxoxzneHue
LRCOUELEEORY
YyHUCeJ.

Haxoxxmenue
MPOLIeHTaM.

Ymo6b!
Hallmu
NnpoyeHmHoe
OMmHoweHue
yucen a u b,
.AH_YMCHO

Ymobui
watimu a%
om b HyxcHo

HPOCTOI‘/’I "
CHOH{HbIﬁ
PONELTE




N3 LLKO

BanfEHe BAAKHOCTH HA pacTeHms. Boja — BasKHEN-
AN KOMIOHEHT PACTHTEJbHOH KJeTKH, M0TOMY ee KOJH-
YeCTBO B TOM MJIM WHOM MECTEe B 3HAYMTEJNbLHOMN cTeneHH on-
pejieJIfeT XapaKTep PACTHTENLHOCTH. ¥ PacTeHMil mycThiHb,
cyxmx creneit Boja cocrasaser 30—65% or obmeil maccsl,
y JecocTennnix pacrennit — g0 70—80% , y Baaromo0HBbIX
pocruraer 90%.

Ilo oTHOMEHHIO K BJAMKHOCTH DACTEHHMS MOXHO pasje-
JIUTH HA TPH IPYIILL.

1. Pacmenus 600HbLX W U30bLMOYHO YBAANWHEHHBIX
mecm obumanud.

2. PacmeHua cyxux mecm obumanus, obaajaoume
G0b1110if 38CYX0YCTONYHBOCTHIO.

3. Pacmenus, wusywue 6 cpednux (docmamoy-
HbLX) YCAOBUAX YBAANCHEHUR.

KOB

T.I1.TepacumoBa leorpadus 6 kmacc

B.B.ITaceunuk buosorus 6 xkiaacc

3. OrtHOCHTeALHAR BAAXKHOCTH. B CBOAKAX MOroAsl N0 paguo
BBl CJBIIINTE, HAIPHMEP: BAaXHOCTH Boaayxa 70% . Yro aTo osua-
yaer? B NpouneHTAX BLIPAMXKAIOT OTHOCHTENBHYIO BIAMHOCTE BO3-
ayxa. OTHOCHTEe N bHAA BAAXHOCTH — 3TO OTHOILIE-
HHE KOJMYeCTBA MMEKONIeics B BO3AYXE BJArM K TOMY KOJHue-
CTBY, KOTOPOE OH MOJKeT COJAEepIKATH NpPH AAHHON TeMneparype.
Ecan, manpumep, npu remneparype 30 'C 8 soaayxe 15 r soast,
TO 3TO TOJABKO TOJOBHHA TOr0, 9TO OH MOr Ohl cojepxarh, H ero
OTHOCHTENLHAS BiaKHOCTH pasHa 50% (cm. puc. 80). Ornocu-
TeNsHAS BJIAXKHOCTL HACKIMeHHOro Boaayxa pasaa 100% . Boanyx,
UMeonHit BraknoeTs 0kogo 30% M MeHBIIE, CYHTAETCH CYXHM.

B npupoze BO3aayX peiko OGuIBaeT HACHLIIIEH BOAAHBIM MapoM,
HO BCErja COAEPMHT KaKoe-To ero koaudecrso. Hurge na 3emiue
He OBUTA 3aperdCTPHPOBAHA OTHOCHTE/NbLHAS BJIAXKHOCTH, paB-
nas 0%.

Ha MereopoJOrHyecKHX CTAHIMAX BIAXKHOCTH HM3Mepserca ¢
NOMOIIBI0 NPHOOPE MEIPOMETPa, KPOMe TOro, MCIOABL3YIOTCA NpH-
6ophI-cAMONHCIB! rHrporpadsl.




1M VOUIVIVE Y 1TV JYVIVEVE TOUUVINVYI

%

(6 ocywecTanesmm
CHOMX JEMIL HARERA

Poccuirickas rasera « KTo 11 3aueM CcTosi1
B o4yepenu K nosicy boropoauubi»

OPoccun
0 Gy _
0 3noposee 528

0 repnekia s APy
Aynastblx fodponetenax 13 9

O npowerw pexas 222 i €3 R

Heroummk: nopran «(TpaBocnasmne i Mup~ GKCI'I EPTHI : ' 3 i
55% naaHUpoOBaATH MOJIMTBCA O 3/10- “ BOAOWPEBAmbROE mmm

posbe, HeOKHAaGHHO HLICOKHM OKa- B 60% XWANbiX AOMOB B Pzrmx

JAICH NPOLEHT MOBTIIMXCA 0 AapoBa- HAXOA"TC“ B ABAP"“HOM com

HMH MM AYXOBHBIX f00poaeTened —
13,9%. He menee HeOKHIAHHBIM OKa-

3a/10Ch JKeJNAHHE NOMONUTHCS O NPo-
eHuH rpexos — 30%.
O cBoux 6/MM3KHX cOBHpaNNCL MO-

mmtees 31%. Hacro moanTea o 6am3-
KHMX COMETANACHh C MOJIMTHOM O 310pPO-
Bbe. O6 oCcyleCTRACHHH CBOUX 3eM-
HBIX JKeJTAHMH MOAUTHLCA COOHpPaZICA-
SN 1 yenopex.,

Mup HoBocTelt «Ime pBaHeT 3aBTpa»




Ha FornnibiHEkoM-KUPNMYHOM=
o 3aBoje

OO0dna muicaua kupnuua cmoum 4ooopybaeti. Bo
épemMs 0CeHHUX CKUJOK UeHy Ha KUPNnu4 CHU3UaAU Ha
20%. BecHoli ueny Ha kupnu4 nogvicunu Ha 20%.
Kaxoili cmana ueHa 3a 00Hy mblcauy Kupnu4da nocJjie
amux deyx uameHeHui?
Pemenue:
1. 4000 * 0,2 = 800 (py0OJI€ei1) COCTABISIOT 20
2. 4000 - 800 = 3200 (pyOJieit) 1ieHa ObL/Ia OCEHBIO
3. 3200 * 0,2 = 640 (pybeit) coctaBsioT 20% 0
HOBOMU 1LI€HBI.
4. 3200 + 640 = 3840 (py0seti) eHa KUpIruya
BEeCHOM.
OTBeT: leHa KUpITHUYa MoCjie STUX ABYX U3MeHEHH
3840 pyoOeii.




/
B TonnubIHCKOM 3AFCE

Ilo daunwbim Hawezo 3ATI'Ca 6 2011 200y 6bL10
3apezucmpupoeaHo 316 6pakos, a 3a mecau
AHBAPb 3ape2ucmpupoeanocs 27 6paxkos. Ckonbko
NPouUeHmMoe8 cocmaaeJjifiiom 3ape2ucmpupoeaHHble
6pakxu 3a mecau ssH8APb OM 6cezo Hucaa 6paxos 6
2011 200y? |

Pelrenue:

27 :316 - 100 = 8,5%
OTBeT: 6paKy 3aperucTpUpOBaHHBIE
3a Mecsi1 cocTaBasioT 8,5%.



P HaKyXHe=——== =

na 3aconku ocypuoe 6w11 HynceH 9% pacmeop ykcycHou
Kucaomsl, 8 Haau4vuu 6si1 70% pacmeop. Mama nonpocuaa
MEHA NOCYUMAams CKOJ1bko Hado dobasumub 600bl1 8 20
epammos 70% pacmeopa, umo 6b1 noayuums 9% pacmeop.

Peurenue:

[TycThb X — KOMHU4YECTBO BO/BI HEOOXOAMOE TOOABUTh.
Torzma (20 +x) — HOBO€e KOJTMYECTBO PaCcTBOPA.
CocTaBUM ypaBHEHME:

(20 + x) 0,09 = 20 0,70

(20 + x) 0,09 = 14

20 + X = 155,5

X =135,5

OTBeT: He0OXOAUMO A0OABUTH 135,5 'PAMMOB BOJIBI.



~~— MeHcun 6abyWwikn.

Moeti 6abywike c 1 peepansn nosvicunu neHcuro Ha 7%,
umo cocmasuo 600 py6aeii. C 1 anpeas obewarom
ewe nosevlweHue Ha 3,4%. Ckoabko ece2o cocmasum
npubaseka k nencuu?

Pemenue:
[Tycts x py6ieii HoBast mprOaBKa
CocTaBUM OPOTIOPLIUAIO

600 : X =7:3,4
7X = 2040
X« 201

600 + 291= 891
OrtBet: O611as MprbaBKa cOCTaBUT 891 pyOIb



Sagadya 3 ma A.

H3 0665a6/16HUS KOMNBIOMEPHO20 MA2A3UHA:
«Cmoumocmsb Hoymb6yka - 40000 pyb6aeti. Ilpu
nokynke om 5 do 10 Hoymo6ykoe - ckudka 5%, a 6onee
10 HOoymob6ykoe — 7%». Ckoavko (8 pybasx) doaxncna
zanjaamumsb KomMnaHus, npuobpemarowasn 6
HOym6ykoe6 6 3Mmom KomnsiomepHom mazasuHe?

/

Pemrenue:

1). 40000 * 6 = 240000 (py0I€ii) CTOUMOCTD
6 HOYTOYKOB

2). 240000 * 0,05 = 12000 (py0sieti) 3aI/IaTUT

KOMITaHU S
OTBeT: 1200 pyOseit



B mMarasyHe.

CpaeHuau ueHwt 8 mazazunax «Kamrwowa» u
«IIamepouka». Ha ckonbko npoueHmMos8 nokynka
okaxcemcsa dewesne?

IIpoayKThI «Katroma»  «IIarepou
Ka»
Mationes «ITpoBaHcaib» 75 pyo 61 pyo
[llokoman «Anbren [onpay 40 pyo 36 pyo
Benblii x1€6» 18 pyo 7 pyo
Coip «CBasnst» — 2 T 192 pyo 160 pyo
Hroro: 325 pyo 264 pyo

1)325 — 264 = 61(py0Jib) SKOHOMUS

2) 61 : 325 - 100 = 20%
OtBeT: 20% - 3KOHOMMUSI.
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3akJII0UYeHue

IIpoueHTsI MOMOralOT HAM:

I'paMmoTHO pa3souparbCs B 00ABIIOM IIOTOKE
nHPOpMaIuu;
IIpaBu/IbHO BKIIAABIBATH J€HbI'H;

I'paMmoOTHO OpaTh KpeauThl, BBIOUpasi boee
BBITOAHBIM BAPUAHT;

CoBepuiaTh BBITOAHBIE MOKYIIKM, 9KOHOMS HA
CKHUKaX;

Pematpr MaTeMaTH4ecKue 3aJa49M.
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Chnacu6o
3a
BHUMAaHHe!




